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Agli Operatori economici individuati

OGGETTO: Piano nazionale di ripresa e resilienza, Missione 4 – Istruzione e ricerca - Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle università – Investimento 3.2 “Scuola 4.0. Scuole innovative, cablaggio, nuovi ambienti di apprendimento e laboratori”, finanziato dall’Unione europea – Next Generation EU – “Azione 1: Next generation classrooms - Ambienti di apprendimento innovativi”

Progetto “J. Dewey 4.0 - Cittadinanza attiva del pensare e del fare”
CNP: M4C1L3.2-2022-961-P-22429
CUP: G74D22006330006

Disciplinare Trattativa diretta con un unico operatore economico

1. PREMESSA
Nell’ambito del miglioramento dell’offerta formativa legata al Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza, onde promuovere la trasformazione delle aule scolastiche precedentemente dedicate ai processi di didattica frontale in ambienti di apprendimento innovativi, connessi e digitali e per realizzare il potenziamento dei laboratori per le professioni digitali con l’obiettivo di realizzare la modernizzazione degli ambienti scolastici dotandoli di tecnologie utili alla didattica digitale, la scrivente istituzione scolastica, così come da determinazione del Dirigente Scolastico,  prot. n° 10799 del 27/09/2023, intende, affidare mediante trattativa diretta con un unico operatore economico con sistema M.E.P.A., la fornitura di arredi, come da capitolato tecnico allegato che costituisce parte integrante del presente Disciplinare.
La fornitura di che trattasi dovrà essere realizzata secondo le modalità e le specifiche definite nel presente disciplinare.
Considerato il carattere d’urgenza discendente dai termini previsti per l’aggiudicazione della fornitura delle dotazioni previste (30 settembre 2023), codesta ditta, è invitata a presentare la propria migliore offerta tecnico/economica per la realizzazione del progetto de quo entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 28/09/2023.
La procedura d’acquisto, promossa dalla scrivente istituzione scolastica servirà per l’acquisto di arredi (box, porta notebook, armadi metallici, sedie, etc), nonché dei relativi servizi connessi tramite consultazione mediante richiesta di preventivi nell’ambito del Mercato Elettronico della P.A. (MEPA).
La trattativa diretta su MEPA non obbliga la stazione appaltante alla stipula successiva laddove l’offerta non risultasse congrua e coerente con le disponibilità del committente.
Nessuna motivazione in merito è dovuta dal committente all’operatore economico in casi di rifiuto dell’offerta.
Il ribasso ottenuto sul valore posto a base d’asta sarà valutato dalla stazione appaltante anche ai fini di non richiedere la garanzia definitiva del 5% ai sensi dell’art. 53 del Dlgs 36/2023

2. OGGETTO

Indicazioni generali
Premesso che l’intento della stazione appaltante è la realizzazione della fornitura nella sua interezza e non la mera consegna del bene sarà cura del fornitore affidatario provvedere al montaggio dell’arredo qualora necessario secondo la logica del progetto  stesso.
[bookmark: _GoBack]L’importo su cui si richiede ribasso è quello desunto dalle indagini conoscitive di mercato effettuate e definito nel computo estimativo predisposto dal gruppo di progettazione, ovvero sia euro 39.230,36 (Trentanove miladuecentotrenta/36) complessivi massimi al netto di IVA al 22% se dovuta.
I costi dovranno essere indicati, pur essendo una fornitura "a Corpo", in aggiunta al documento di offerta generato dal MEPA, in maniera singola e dettagliata così come da format di offerta economica allegato al presente disciplinare.
Il valore a base d’asta costituisce anche riferimento per la valutazione del miglioramento del prezzo ai fini della eventuale deroga dalla garanzia definitiva.
Il Responsabile del progetto, ai sensi dell’art. 15, del Dlgs. n. 36/2023, è il Dirigente Scolastico Prof. Domenico Di Rosa.
La garanzia sui prodotti dovrà essere di almeno 24 (ventiquattro) mesi, dalla data di accettazione della fornitura, così come previsto in premessa e ai successivi paragrafi 8/9/10.

Descrizione e caratteristiche tecniche dei prodotti
Le attrezzature ed i relativi servizi richiesti sono quelli presenti nel capitolato allegato al presente disciplinare

3. Indicazione CIG e tracciabilità flussi finanziari
Per consentire gli adempimenti previsti dalla L.136/2010 così come modificata e integrata dal decreto di legge 12 novembre 2010 n. 187 si comunica che il CIG del lotto è 997882748B.
In particolare, si rammenta che il fornitore aggiudicatario assume gli obblighi di tracciabilità di cui alla menzionata normativa, pena la nullità assoluta del contratto. La scrivente amministrazione si riserva la la facoltà di attuare eventuali verifiche sul contratto sottoscritto tra le parti.

4. Oneri della sicurezza
Nell'offerta economica l'operatore deve indicare i propri costi aziendali concernenti l'adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza sui luoghi di lavoro,   il prezzo complessivo della fornitura deve intendersi comprensivo di tali costi sicurezza.

5. Luogo consegna e di esecuzione
L’aggiudicatario dovrà effettuare la consegna ed eseguire le prestazioni contrattuali presso le sedi dell’istituzione scolastica come da capitolato/progetto esecutivo allegato al disciplinare.

6. Modalità dell’offerta
L’offerta dovrà essere presentata secondo il modello generato dal MEPA e in aggiunta sul format di offerta tecnico/economica allegata al presente disciplinare e firmato digitalmente dal legale rappresentante della ditta aggiudicataria.
L’offerta dovrà essere integrata dai documenti e dalle dichiarazioni richieste attraverso la piattaforma MEPA.
La eventuale documentazione non obbligatoria sarà indicata come previsto dalla procedura MEPA, con la voce “FACOLTATIVO”

7. Criterio di valutazione delle offerte
Le offerte pervenute saranno valutate esclusivamente in base al prezzo offerto per il prodotto indicato nel capitolato.
Il prodotto indicato è vincolante ai fini dell’accettazione della offerta.
In ragione di particolari situazioni di mercato o in ragione di un particolare vantaggio in termini di risultato è consentito all’operatore economico, indicandolo nel format di offerta economica a costi unitari, di proporre prodotti alternativi aventi caratteristiche esclusivamente superiori al prodotto richiesto.
Tale proposta sarà intesa “sostitutiva” e non alternativa al capitolato originale e non costituirà elemento di valutazione da parte della stazione appaltante rimanendo l’unico criterio di valutazione quello del minor prezzo.
Le offerte con prodotti “sostitutivi” potranno di fatto essere accettate, ed entrare quindi nella valutazione con i prezzi proposti, oppure essere rifiutate senza alcun obbligo di motivazione da parte della stazione appaltante.
Nel format di offerta economica l’operatore economico riporterà gli elementi di identificazione del prodotto così come riportati nel capitolato.
Ove nel capitolato fossero indicate solo le caratteristiche minime del prodotto richiesto o venisse offerto un prodotto diverso da quanto richiesto nel capitolato, l’operatore economico indicherà con                   precisione la marca, il tipo, il modello etc. del prodotto che sarà oggetto di fornitura.

8. Stipula ed eventuale contratto collegato
La sottoscrizione della stipula avverrà entro i tempi definiti alla relativa data indicata sul MEPA solo in presenza di TUTTA la documentazione richiesta come “documentazione obbligatoria”.
In casi particolari, a seguito di adeguata e documentata motivazione, è facoltà della stazione appaltante stipulare anche in assenza di uno o più documenti obbligatori. In tal caso la stipula non darà immediata esecuzione al contratto ma lo stesso sarà da ritenere concretamente avviato alla data di “validità del contratto” indicata nel documento di stipula.
Fino a quella data, la stazione appaltante si riserva il diritto di revocare la stipula laddove non fossero pervenuti i documenti mancanti.

9. Ulteriori informazioni
In caso di richiesta di ulteriori informazioni queste dovranno essere attraverso il sistema di comunicazione MEPA.
Ai sensi dell’art. 16-bis, comma 10 D.L. 185/2008, convertito con modificazioni in Legge n. 2/2009, il Punto Ordinante procederà ad acquisire d’ufficio il Documento Unico di Regolarità Contributiva (DURC).
Laddove richiesto all’interno del sistema DGUE, i fatturati si intendono relativi ai 3 anni precedenti all’anno in corso e sono valutati esclusivamente ai fini di accertare la maturata esperienza nel settore e i requisiti economico/finanziari come richiesti per l’affidamento diretto dal Dlgs. 36/2023.

10. Condizioni particolari di fornitura e servizi inclusi
Le attività di consegna e configurazione includono: imballaggio, trasporto, facchinaggio, consegna al piano, installazione, posa in opera, configurazione di tutte le tecnologie acquistate in rete ove lo prevedano.
Dovranno essere esplicitamente compresi nel costo della fornitura, tutti i servizi/attività necessari sopra menzionati.
Tali attività dovranno essere effettuate da personale qualificato.
Non sono ammessi costi aggiuntivi per trasporto, consegna o altro servizio indicato nel presente articolo. In assenza di indicazione diversa all’articolo 11, si intende come sede di consegna la sede legale del committente.
Non è ammesso il subappalto da parte della ditta offerente.
Una eventuale comunicazione di subappalto contestuale all’offerta comporterà il rifiuto automatico dell’offerta stessa.
Una eventuale comunicazione di subappalto successivamente all’offerta comporterà la rescissione immediata del contratto con escussione della eventuale garanzia finale.
L’offerta, il  disciplinare e il capitolato firmati digitalmente costituiscono formale accettazione delle condizioni di cui al presente articolo anche se le stesse dovessero o potessero configurarsi come clausole vessatorie.

11. Consegna e installazione e collaudo
Il termine ultimo previsto per la consegna, l’installazione ed il collaudo di tutti i beni e l’espletamento di tutti i servizi oggetto del presente Disciplinare è prevista entro 180 (Cento ottanta) giorni dalla stipula.
Le consegne dovranno avvenire presso le seguenti sedi (come da capitolato tecnico):
Piazza Giovanni Bellissima, 3 - Palermo
Via Nicolò Spedalieri, 50 - Palermo

In caso di esito positivo del verbale di verifica della conformità/certificato di regolare esecuzione, effettuato dall’Istituzione Scolastica Punto Ordinante, la data dell’atto varrà come Data di Accettazione della fornitura con riferimento alle specifiche verifiche effettuate ed indicate nel verbale, fatti salvi i vizi non facilmente riconoscibili e la garanzia e l’assistenza prestate dal produttore ed eventualmente dal Fornitore. Nel caso di esito negativo, il Fornitore dovrà sostituire entro 5 (cinque) giorni i beni non perfettamente funzionanti/utilizzabili svolgendo ogni attività necessaria affinché la verifica sia ripetuta con esito positivo.
In linea di principio non saranno accettate consegne parziali della fornitura.

Nel caso in cui la situazione del mercato obbligasse l’operatore economico a consegne parziali, le stesse potranno essere accettate solo previa consegna con dettagliato documento di trasporto e accettate previa l’apposizione della annotazione da parte della stazione appaltante (sempre entro i 180 giorni previsti) che:
· la fornitura parziale è accetta con riserva di verifica
· la fornitura parziale non costituisce trasferimento di proprietà dall’operatore economico al committente
· la fornitura parziale è custodita presso i locali della stazione appaltante con la diligenza del buon padre di famiglia ma la stessa rimane nella disponibilità dell’operatore economico fino al completamento della stessa
· la responsabilità in caso di furto smarrimento o danneggiamenti rimane in capo all’operatore economico fino al completamento della stessa ovvero fino a dichiarazione di accettazione da parte della stazione appaltante a seguito di avvenuto collaudo.
· la fornitura parziale non costituisce titolo ad emettere fattura se non dopo la comunicazione da parte della stazione appaltante dell’avvenuto collaudo con esito positivo.

12. Ulteriori condizioni da rispettare
a) Tutti i beni e i servizi forniti devono essere corrispondenti esattamente a quanto richiesto nel progetto esecutivo allegato e nel capitolato.
b) Nel format di offerta economica l’operatore economico dovrà indicare marca e modello del prodotto che intende offrire.
c) La stazione appaltante si riserva di valutare, successivamente alla stipula, ove non fosse possibile reperire i prodotti offerti, su documentata relazione dell’operatore economico, prodotti alternativi, di primaria casa internazionale, che devono essere fornite delle caratteristiche tecniche funzionali minime indicate nel capitolato o superiori.
d) Il prezzo offerto deve essere specificatamente indicato al netto di iva, e comprensivo di imballaggio, trasporto, facchinaggio, garanzia, installazione se richiesta (anche del software), collaudo, montaggio così come indicato ai punti e) f);
e) Consegna di tutto il materiale come da specifiche del disciplinare di gara;
f) Installazione configurazione e prove di funzionamento di eventuali apparecchiature fornite entro la data indicata.
g) Tutti i beni devono essere obbligatoriamente in regola con la normativa riguardante la sicurezza nei luoghi di lavoro (L.81/08) e con le norme sulla sicurezza e affidabilità degli impianti (L.37/08).

11	Definizione delle controversie
Le eventuali controversie, che dovessero insorgere durante lo svolgimento del servizio tra l’Operatore Economico  e l’Istituzione Scolastica, saranno demandate al giudice ordinario. Il foro competente è quello di Palermo.

In Allegato:

1) Determina d’indizione
2) Capitolato tecnico
3) Format offerta
4) Allegati D.1, D.2, D.3, D.4, D.5, D.6, D.7
5) Ogni altro documento richiesto attraverso il portale MEPA

Il Dirigente Scolastico
Prof. Domenico Di Rosa
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa

La documentazione deve essere debitamente compilata e firmata digitalmente per presa visione e accettazione

Determina indizione Disciplinare e Capitolato tecnico Format offerta Allegati da D.1 a D.7

Fatturazione: PIAZZA G. BELLISSIMA, 3 PALERMO (PALERMO);Consegna: Sede centrale - Piazza Giovanni Bellissima 3 PALERMO (PALERMO); Sede Succursale - Via Nicolò Spedalieri, 50 90100 (Palermo)  Aliquote: secondo la normativa vigente
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